
 

Rispondere alle seguenti due domande usando anche il retro del foglio 
Domanda 1: Supponete che il governo decida di attuare una manovra per aumentare la spesa pubblica e diminuire i 
trasferimenti. Supponete che: 𝛥𝐺 = 20	𝑒	𝛥𝑇𝑅 = −20. Sapete inoltre che 𝑐 = 0.8, 𝑡 = 0.25	𝑒	𝑌!	 =	500. Calcolate a 
quanto ammonterà la variazione del reddito di equilibrio, 𝛥𝑌!. Calcolate la variazione dell’avanzo di bilancio 
pubblico.  

Domanda 2 Nel modello reddito spesa (o della croce keynesiana) una manovra fiscale in cui la spesa pubblica e le 
imposte vengano ridotte dello stesso ammontare provoca una riduzione di reddito. Spiegare le ragioni di tale esito e 
dimostrarlo analiticamente.  

 


